

От Дегтяревской Т.Н., проживающей  
г. Ростов н/Д, Пролетарский р-н  
18 линия № 14.

## З а я в л е н и е.

люди не знали, что мой муж коммунист. Но в каждой попутной деревне, хуторе, селении были произведены обыски, мужа принимали за партизана, а меня и дочь за евреев, т.к. я армянка, так что надежда на жительство в незнакомом месте была потеряна и мы прямо направились в Ростов. В ст. Ольгинской нас задержали немцы, принимая меня и дочь за евреек, но проверив паспорта - отпустили и числа 31-го мы приехали в Ростов. Муж со ст. Ольгинской пошел пешком, не с нами, и пришел к двоюродному брату Дегтяреву И.И., прожив. Пролетайон 1-я Мурлычевская № 29, который оказался оставить мужа ночевать у него, т.к. у него стоял румынский штаб. Уже вечерело брат мужа просил немедленно оставить его квартиру, уже вечерело наступало запретное время ходьбы по улицам и мой муж пришел к себе на квартиру.

После исчезновения мужа Федорова Татьяна Ивановна, которая  
была в то время женой Федорова, в Ростове на Дону, в 1932 г., членами партии не стала из-за отсутствия у нее  
права голосования. Ставшая же в 1937 г. членом партии, она  
заявилась Максимову - он отказал ей в членстве в партии  
из-за ее дочери 1927 г. рождения - и она стала членом партии в  
Германии. После открытия дочери она, т.е., Максимову, Татьяна  
принимает ся за месть, воспользовавшись старостью председателя ком-  
итета, как жену коммуниста направить на тяжелую работу, про-  
работав некоторое время в кабинете гриллом, лежала 7-8  
дней, вскорости жена начали свои наступления на Ростов,  
называясь бомбардировка, ему уже было не до меня и на-  
конец я была оставлена в покое. Так, что в заключение мо-  
гу сказать, если бы этот негодяй - мой муж незаметно  
прожил бы неподалеку от Ростова, как удалось это сделать  
многим коммунистам и он был бы спасен.

В настоящее время этот предатель Родини, напившись кро-  
ви коммунистов отступил с немцами, жена его проживает в  
одном дворе со мной /Пролетрайон 18 л. № 14/. Когда нас не  
было в Ростове, при обыске нашей квартиры, жена Максимова  
была поймана и указала на чердак не наш, а соседней квар-  
тиры, где были спрятаны все бумаги мужа, которые и были  
изъяты полицией.

Семья Дегтяревского состояла из 6 человек - 2 сына,  
ужедшие оба добровольцами и дочь в Германии и двое де-  
тей, оставшиеся на моем попечении, которых нужно обувать,  
одевать и кормить - средств никаких не имею, работаю на Ро-  
стовской рембазе Главтанкремонт НКСМ - направлена рабко-  
ном ВКП/б/.

г. Ростов на Дону. 14. XI-1943 г. Т. ДЕГТАРЬСКАЯ.  
Б. П. ТЕР-КРИКОРОВА. Верно: А Сердюк